

琼中警方侦破一起非法经营假冒伪劣产品案 查获1739条假烟

本报讯(记者李传敏 通讯员张洪意)

琼中黎族苗族自治县公安局近日侦破一起非法经营假冒伪劣产品案,共查获涉案卷烟2460条,其中假冒伪劣卷烟1739条,涉案金额42万余元。

2024年5月27日,琼中公安局根据琼中县烟草专卖局的相关线索,获悉营根镇内某商行存在违法销售假冒伪劣香烟的情况。琼中公安局高度重视,立即对该案开展侦查工作。经过专案组近半年的调查取证,一起非法经营假冒伪劣产品案件的脉络逐渐清晰。

在侦办过程中,专案组经缜密侦查、耐心蹲守并对涉案运输车辆轨迹进行跟踪,逐渐摸清涉案人员架构,并掌握储存、运输、销售多个环节的犯罪证据。收网时机成熟,专案组制定了周密的收网行动计划,与琼中县烟草局联合行动,于2024年12月5日将张某超、张某河、江某定抓获归案。

到案后,张某超在警方掌握的有力证据面前,如实供述了其犯罪事实,认罪认罚态度良好。根据其供述和指认,民警查获各类卷烟518条,在其驾驶的小轿车内查获各类卷烟128条,并在其出租房内查获

各类卷烟1250条。同日,办案民警在张某超雇佣的工人张某河的出租房内查获各类卷烟270条,在雇佣工人江某定的出租房内查获各类卷烟294条,合计查获卷烟2460条。经海南省烟草质量监督检测站检测,该批涉案香烟中真品卷烟721条,假冒伪劣卷烟1739条。经琼中烟草专卖局鉴定,查获的假冒伪劣香烟以廉价卷烟为主,涉及70余种品牌,涉案金额合计42万余元。

这些假冒伪劣香烟来自哪里?如何交易?怎样流入市场?据办案民警介绍,

张某超并无烟草经营许可证,但具有一定反侦查意识,交易过程极其谨慎。张某超通过某境外通信软件联系上家,通过秘密途径以远低于市场的价格购入假冒伪劣香烟,整个交接过程全程蒙面无过多交流,最后将到手的假冒伪劣香烟以市场价格进行批发零售,赚取差价。为掩人耳目,张某超还到周边乡镇购入正品香烟用于混淆视听。

目前,犯罪嫌疑人张某超因涉嫌非法经营罪,被琼中公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

关注 交通安全

持摩托车驾驶证醉驾小轿车 一男子被三亚交警查处

本报讯(记者刘武军 通讯员徐喆)开车上道路行驶需持有与相应准驾车型相符的驾驶证,不同的车型在操作方面有很大的不同。近日,三亚交警查获一名驾驶人,不仅驾驶与准驾车型不符的机动车,还醉酒驾驶机动车。

3月15日21时45分,三亚交警在崖城大桥河堤路路段设卡开展夜查行动,对一辆小型轿车进行检查时,发现驾驶人王某身上有酒味。经对王某进行呼气式酒精测试,结果为96mg/100ml,已达醉驾标准。经进

一步核查发现,王某持有E类普通二轮摩托车驾驶证,不具备驾驶小型客车的资格,属于准驾车型不符的违法行为。

驾驶人王某醉酒驾驶机动车和驾驶与准驾车型不符车辆的行为不仅违反了法律规定,更对公共安全造成了极大安全隐患。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,三亚交警依法对驾驶人王某处以罚款2000元,暂扣车辆、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。王某将被依法追究刑事责任。

超员载干活工人返回住所 3名驾驶人被东方交警查处

本报讯(记者董林)近日,东方市公安局交警大队将查处的3起超员典型案例进行曝光。

3月13日下午,东方交警在板桥镇板桥市场附近路段开展交通违法整治时,依法拦停一辆超员的小型普通客车。经核查,该车核载7人,实载10人。经了解,车上人员均为从感城镇某玉米地干活返回住所的工人。依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,因驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数20%未达到50%的违法行为,徐某强被东方警方依法处以罚款100元、驾驶证记6分的处罚。

3月12日,东方交警在板桥镇板桥市场附近路段依法拦停一辆超员的小型普通客车。经检查,该车核载5人,实载8人。经了解,车上人员均为从板桥镇本廉村某瓜地务工返回住所的工人。当

天,执勤交警在工作中还发现一辆小型普通客车内人头攒动,有超员嫌疑。

经核查,该车核载7人,实载10人。经了解,车上人员均为从感城镇某玉米地干活返回住所的工人。依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,因驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数20%未达到50%的违法行为,徐某强被东方警方依法处以罚款100元、驾驶证记6分的处罚。

执法过程中,执勤交警对相关驾乘人员进行了严厉的批评与教育,并详细讲解车辆超员的危害,要求驾驶人安全转运所有人员,及时消除道路安全隐患。

屯昌交警加大警力投入增加巡逻频次 集中整治机动车乱停乱放

本报讯(记者蒙职宇)近日,屯昌县公安局交通管理大队立足辖区实际,采取多项措施,在重点路段持续开展机动车乱停乱放交通违法整治行动,全力保障群众出行安全。

该大队采取定点整治与巡逻管控相结合的方式,以商超、学校、社区等违停多发路段为重点区域,加大警力投入,增加巡逻频次,集中开展机动车乱停乱放交通违法行为整治。对驾驶

人在场的,给予教育劝导,并责令立即驶离;驾驶人不在场的,对违停车辆进行拍照取证,依法开具违法停车告知单;对联系不上或拒不驶离的,依法采取违停处罚。

整治过程中,执勤交警耐心向群众讲解车辆乱停乱放对城市交通和城市形象的影响,争取群众的理解和支持,有效净化了辖区道路交通环境。

货车超载不贴反光标识 一驾驶人被定安交警查处

本报讯(记者舒耀剑)货车体型庞大行驶在路上,存在一定风险,但有些货车为了利益,超限超载行驶。近日,定安交警对一辆超载100%以上的货车进行查处。

3月14日,定安县公安局交通管理大队定城中队在演阳线57公里200米处,发现一辆重型自卸货车疑似超载,随即对其进行称重检查,通过称重

检测发现该车核载25000kg,实载57210kg,超载100%以上。

定安交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对该车驾驶人陈某鱼驾驶货车超载100%以上、不粘贴反光标识的交通违法行为,合并处以罚款2200元、驾驶证记6分、扣车的处罚,并对其进行严厉的批评教育。

“小螺号”吹响“护苗曲”

(上接1版)

“小螺号”未检工作室根据涉未成年人性侵案件创建强制报告大数据模型,获省检察院在全省推广,共筛查出相关线索10条,均转给公安机关立案侦查。

“我们牵头会签,建立健全落实强制报告联席会议制度、预防中小学幼儿园学生性侵害工作机制、留守未成年人工作协调机制……”刘永超介绍。

创新普法 微课堂+精品课程

“在哪吒的成长过程中,尽管外界充满恶意,但父母给予的信任与支持成为他坚持下去的动力。”3月9日,在“解码哪吒精神”助力未成年人帮教主题活动中,学生们和家长围着检察官杨慧,听她结合电影情节和多年的办案经验阐述亲子教育对于未成年人成长的重要性。

在未成年人普法这条道路上,“小螺号”未检工作室一直凭实力“圈粉”。

自编自导自演的《被我妈收走的压岁钱,还是我的吗?》《Ta打我却说是开玩笑!》《同学,劳动致富不如先填饱自己》《宝贝,你的人生不止在网络世界》等普法微课堂视频,获得一致好评。

大量案件使“小螺号”未检工作室

团队开始深思未成年人走上犯罪道路的原因。

“很多时候,这些孩子是因为法治意识淡薄,一时冲动犯下了错误。为

从源头预防未成年人违法犯罪,我们必须创新法治宣传形式。”吴伊凡说。

“我总是替孩子做决定,认为这件

事对孩子好,我就去做了,也没问过孩子

自己又后悔。”在“小螺号”未检工作

室开展的一次家庭教育活动中,一位妈妈说出了自己的育儿烦恼。

现场检察官通过具体案例,向大

家介绍了家庭教育对未成年人健康成

长的重要性并让家长们教育孩子学会

自我保护。

除了开展法治进校园、进社区、进

农村、进家庭等活动,“小螺号”未检工

作室还致力于线上法治宣传。开通微

信公众号,配备法律法规库、真实案

例库、心理测评题库等,结合当前社会热

点话题,以检察官现身说法的方式,向

未成年人及其家长普及法律知识,努

力将检察官办成老百姓听得懂且感

兴趣的检察官产品,“小螺号”未检工

作室编纂《家庭教育指导》精品项目

在万宁全市范围内进行集中授课。

网购作弊工具化身“赌神”

两男子设赌局诈骗2.7万元被三亚城郊法院判刑

本报讯(记者陈敏)靠着特制工具与他人进行赌博,从此化身“赌神”只赢不输,累计骗得2.7万元。自以为找到了“生财之道”,殊不知将自己推入犯罪深渊。近日,三亚市城郊人民法院以李某、张某优犯诈骗罪,被判处有期徒刑1年8个月至10个月,并处罚金8000元至5000元不等。

李某是无业游民,喜欢看别人打牌。久而久之,他也开始上手玩几把,奈何总是输多赢少,想要快速“翻本”的他开始探索制胜秘技。

2024年1月,李某通过抖音软件购买用于赌博作弊的一副隐形眼镜和两副特制扑克牌,佩戴该隐形眼镜后可看到特制扑克牌上代表花色和大小的特殊图标,由此可增加赢牌率。2024年3月4日,李某电话联系张某优,得知张某优正在与龙某、王某等人用扑克牌赌博。李某表示自己也要一起玩牌,让张某优找机会帮他将扑克牌换成在抖音上购买的特制扑克牌,保证能赢,并承诺事后会给张某优好处。

随后,张某优帮李某将赌博的扑克牌更换成特制扑克牌。赌局结束后,王某等人觉得不对劲,再次检查扑克牌,发现是特制扑克牌后报警。经查,李某佩戴特制隐形眼镜,使用特制扑克牌进行赌博的过程中共收到王某和龙某转账共计2.4万元,收到林某转账3000元。

三亚市城郊人民法院经审理认为,李某、张某优以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,结伙骗取他人财物共计2.7万元,数额较大,其行为已构成诈骗罪,应依法惩处,遂作出以上判决。

以未达装修标准为由拒交物业费

文昌一业主被法院判决支付拖欠的物业费及违约金

本报讯(记者舒耀剑 通讯员李雪)社会生活中,契约精神贯穿于各类交易与服务关系里。一旦一方不履约,便会对各方权益产生影响。文昌市人民法院审结一起物业服务合同纠纷。一审判决后,王女士提起上诉,省一中院二审判决维持原判,现判决已生效。

2014年5月,王女士与开发商订立《商品房买卖合同》。合同中明确约定,房屋的交付标准为毛坯房。在签约当

日,王女士与装修公司签订《委托装修合同》,并约定支付了装修款项。2018年1月,房屋交付。同日,王女士与物业公司签署《前期物业服务协议》,自此开始接受物业服务,王女士按约向物业公司支付了三年的物业服务费用。

然而,到2021年初,王女士以开发商于2018年交付的房屋未达装修标准,房

屋仍属“半成品”为由,拒绝继续支付物业服务费用。物业公司经多次沟通协商,均未能解决问题,最终将王女士诉至文昌法院。

经调查,王女士与开发商签订的《商品房买卖合同》明确约定,商品房的交付标准为毛坯房。王女士与装修公司之间的装修约定,与物业服务合同的履行不

存在法律上的关联性。开发商按照合同约定交付毛坯房,已完成《商品房买卖合同》所规定的义务,装修公司的装修进度与物业服务质量之间不存在因果关系。证据表明,物业公司切实履行了安保、保洁等物业管理服务义务。按时、足额支付物业服务费,是王女士在《前期物业服务协议》中的主要合同义务。

文昌法院判决支持物业公司要求王女士支付拖欠的物业服务费用的诉讼请求,并支付相应违约金。一审判决作出后,王女士提起上诉,省一中院二审判决维持原判,现判决已生效。

租民房违规储存禁塑制品

海口一商户被罚15.3万余元

本报讯(记者杨晓晖)3月17日,记者从海口市市场监督管理局获悉,因储存一次性不可降解塑料制品,且拒不配合调查,海口一商户被罚15.3万余元。

据悉,2024年9月30日,海口市市场监督管理局执法人员在位于海口市龙华区苍东村进行检查,在某栋楼的一层仓库,执法人员发现大量的一次性塑料袋。经核查,涉案的一次性塑料袋243箱和2250包(25.295吨),材质均为聚乙烯(PE),均为禁塑名录内的一次性不可降解塑料制品,货值合计11.8万余元。对于当事人陈某娥违规储存一次性不可降解塑料制品的行为,执法人员下达《责令改正通知书》,要求其立即改正,并对涉

案产品进行扣押。

案发时,陈某娥和其儿子方某宏均在现场,方某宏在现场向执法人员提供方某宏、方某鹏的身份信息和海口龙华潮宏发商行的营业执照。营业执照上显示,经营者为方某鹏。案发时,方某鹏不在现场。但现场调查工作未结束时,陈某娥和方某宏即先后离开,且不再返回。为全面调查清楚案情,执法人员多次让陈某娥到案接受调查,但陈某娥全

程不理会。由于陈某娥构成储存一次性不可降解塑料制品,且拒不配合调查的违法行为,3月5日,针对陈某娥违规储存禁止名录内的一次性不可降解塑料制品的行为,海口市市场监督管理局依法对陈某娥作出罚款11.8万余元、没收涉案的一次性不可降解塑料制品243箱和2250包(25.295吨)的行政处罚;针对陈某娥拒不配合案件调查的行为,海口市市场监督管理局依法对陈某娥作出罚款3.5万元的行政处罚。罚款合计15.3万余元。



消防产品辨别真伪

3月15日,海口市消防救援支队联合多部门开展形式多样的消防产品科普宣传活动。

现场摆放着各类消防产品,设置消防咨询台,防火监督员向群众详细科普灭火器、消防应急灯具、过滤式消防自救呼吸器等常见消防产品的使用方法和维护保养常识。防火监督员在现场通过实物对比、案例讲解、现场演示等方式向群众详细讲解了各种常见消防产品真伪辨别方法。

(记者连蒙 通讯员黄文)